奉化老旧小区也能刷脸开楼道门

15个老旧小区年底前将全部换上智慧门禁系统

本报讯(记者 周科娜 通讯员 廖鑫) 上周五,奉化城南三区17栋1单 元的居民欣喜地发现,一楼门口已安装了全新的智慧门禁系统。

"目前,安装公司正在录入人脸信息,改造完成后,门禁系统可以通过智 能手机、老人手机、刷卡、刷脸、按键等多种方式实现开门。这样可以有效避 免忘带卡、钥匙等开不了门的困扰,出门携带手机即可一键开门回家,既安 全,也大大方便了居民。"社区书记谢芳儿说。

按照计划,在今年12月底前,奉化15个老旧小区将全部装上这种智慧 门禁系统,实现老旧小区全覆盖。

据悉,老旧小区整治改造完成后,虽然基础设施得到了完善,但与新建 商品房小区相比,仍然存在着差距,特别是在智能化设施设备上,需要解决 "大投人"的资金难题。为此,奉化区首创楼道门禁系统智能化改造方案,通 过小投入大回报,共建共享共同缔造,打造智慧社区、智慧城市创建基础入 口。

据了解,一个楼道门安装一套门禁系统,成本需要9000元。在奉化公 布的改造方案中,确定政府投融资平台承担改造总费用的25%,街道承担 25%,作为第三方的广告公司承担50%。虽然方案中广告公司看似需要一 次性投入较大资金,但他们能够获得此小区每一个楼道门上0.5平方米指 定广告位的10年广告经营权,并且经营所得均归第三方所有。因此,相比 一次性的投入,第三方企业更注重长远的利润回收。

"相比让居民直接支付改造费用的方式,这样的经营权转让更为居民所 接受。"奉化区住建局相关负责人介绍。改造方案规定,在项目施工完毕后 居民每户只需要一次性支付5年100元的维护费用,此费用由政府补贴 50%,用户支付50%,即居民实际每户只需要支付50元。

楼道门禁系统改造在增加小区安全系数的同时,也为"牛皮癣"治理提 供了天然屏障。老旧小区"牛皮癣"之所以成为顽疾之一,就是因为小区楼 道无人管理,任何社会人员都能随意进出楼道。

此外,智慧门禁系统通过与公安部门的系统联网,大大增加了小区的安 全性。一是将小偷阻挡在外;二是通过摄像头防止陌生人尾随进门;三是方 便物业企业管理小区租户,防止聚众传销等非法活动。

"老旧小区楼道门禁系统还为智慧社区建设打下基础。在门禁系统的 手机 APP端,可以提供小区周边的配套服务、小区新闻、小区活动、小区投 票等功能,居民在APP上可在线缴纳物业管理费用,并方便物业企业对小 区业主实行实名制的统一管理。"奉化区住建局相关负责人介绍。



开门理城事

300余人助力"爱心姜茶"

"99公益日"筹得善款3万余元

本报讯(记者 边城雨 通讯员 陈泽州 郭腾达)"1万杯姜茶的善款筹 够了,配捐通道已经关闭,但很多市民还要献爱心,在此我代表宁波市城管 义工协会感谢各位爱心市民,你们捐助的'爱心姜茶',将在今年冬季送达有 需要的人手中。"昨天下午,宁波市城管义工协会秘书长徐谟开说。

"99公益日"是由中央网信办网络社会工作局、民政部社会组织管理局 指导,腾讯公益联合数千家公益慈善类组织、爱心媒体共同发起的一年一度 的全民公益活动,是国内最大的全民互联网公益活动之一。"99公益日"活 动时间为每年9月7日-9日,今年,腾讯基金会提供2.9999亿元配捐,9月7 日-9日每天9点-12点,爱心人士每次捐不低于1元的善款,将随机获得配 捐,每人每天最高可获配捐总额为999元。

今年"99公益日"活动的主题是"一起做好事"。"万杯姜茶·暖冬行动" 项目由宁波市城管义工协会发起。活动启动后,迅速得到很多爱心人士的 关注、参与,并在朋友圈转发,传递正能量。宁波市综合行政执法局局长郑 -平得知情况后,亲自组队开展"宁波城管爱心姜茶邀您一起做公益"活动, 把活动推向了高潮。本次活动总设定捐赠目标金额22900元(1万杯姜 茶),仅用了49个小时,共有312人参与、381份公众捐款记录,总筹款 31761.41元,其中公众筹款23365.26元,配捐8396.15元。

据了解,"万杯姜茶·暖冬行动"项目由5A级社会团体宁波市城管义工 协会于去年启动,承诺在每年严寒天气为城市户外工作者送去温暖。与"爱 心冰箱"一样,这一项目在市民中有着极大的影响力。项目得到了各级党委 政府部门的大力支持和肯定,曾被评为2018年度宣传思想文化创新奖。

即日起,宁波市城管义工协会再次吹响爱心号角,相约在2019年冬季, 捐一杯姜茶、一只保温杯、一只茶水桶,关心、感恩城市户外工作者。今年 "爱心姜茶"计划设40处固定点以及1辆移动车。

您捐出2元,为户外工作者送上一杯姜茶,帮他们暖手暖胃;您捐出 50元,可以为户外工作者购买一只耐用的保温杯;您捐出500元,可以帮 助我们增设一处"爱心姜茶"投放点,用一只保温茶水桶,装满温暖的故 事。如果您的企业生产销售新能源车,您可以向我们提供车辆使用权,加 入移动"爱心姜茶"队伍,让温暖穿过大街小巷;如果您工作之余有空闲, 可以成为"姜茶使者",走上街头,向户外工作者送上一份暖意,道一声感 谢。在即将到来的冬季,我们愿意和您一起,为万名城市户外工作者送姜 茶,传递冬天的温暖。



第 市交通治堵 线

公交都市

创

建



尹琦在维修设备。通讯员供图

维修工尹琦:

为公交车载电子设备保驾护航

电子导乘屏、车载监控、防撞雷达……这几年,城市公交车上增 添了不少电子设备,为市民乘车提供了更多便利。而在公交电子路 牌修理工尹琦看来,这些电子设备的增加,除了让公交车越来越智 能化之外,也让他的工作更有意义。

尹琦是公交公司维修车间的一名电子路牌修理工。平日里,他 的主要工作就是修理和维护公交车载电子设备。"2013年以后,随 着公交车辆的更新换代,车上的电子设备逐年增多。为此,公司专 门成立了电子路牌维修车间,我也由电工转岗成电子路牌修理工。" 尹琦说。

公交车载电子设备的日新月异,给修理工的工作带来不小的挑 战。谈起技术革新的难题,尹琦笑着回应:"就是学习。不断学、提 前学、多请教,才能更好地保障每一辆车的行车路线、发车时间、到 站时间等数据的准确传输,这样,我的工作才有意义。"

作为一名扎根在公交基层车间的90后,能干、肯吃苦是很多同 事对尹琦的评价。自工作以来,他总是挑最苦、最累的活干。由于 不少公交车辆运营结束回场在深夜11点以后,为了不影响第二天 车辆正常发车,每个月的集中维护保养期,尹琦总是主动留下来值 班值守,在维修车间的"技术小屋"里埋头苦干,确保始发的车辆电 子路牌完好。

在繁琐杂碎的工作中,尹琦还给自己定下了修理"五不"工作原 则:修理未完成不下班、工作强度大不抱怨、小病小痛不请假、极端 天气不退却、轻伤不下火线。他说:"为了驾驶员能够轻松出车,保 障市民的正常出行,吃些苦、受点累算不了什么。"

记者 王思勤 通讯员 陈新颜 孙挺挺

宁波市公安局镇海分局 交通警察大队电子警察启用公告

规范行车秩序,缓解交通拥堵,促进市民文明 出行。宁波市公安局镇海分局交通警察大队 根据《中华人民共和国道路交通安全法》第 十九条规定,决定自2019年9月16日起在以 下路口、路段启用电子警察设备,对违反交通 信号灯通行(闯红灯)、未按导向车道指示方 向行驶、"驾驶机动车时拨打接听手持电话 公路、城市快速路以外的道路行驶时,驾驶人 未按规定使用安全带的"、违反禁止标线通 行、违反禁令标志通行、逆向行驶、违法停车, 非机动车闯红灯、不按规定佩戴安全头盔、 违法载人、逆向行驶、未按规定车道行驶", 行人闯红灯等交通违法行为进行抓拍。现将设置情况公告如下:

新增**违停严管路段抓拍点位** 大西门路(聪园路—龙洋路)段周边道路

缘石正面及顶面漆划黄色实线部分路段内禁 止车辆临时或长时间停放,违者罚款100元, 扣3分。具体抓拍点位:

- 1、大西门路聪园路 东口 2、大西门路龙洋路 西口
- 违法停车拍摄点位: 1、西经堂菜场三角地周边
- 2、大西门路525号周边
- 3、大西门路501号周边
- 4、大西门路485号周边
- 5、后大街323号周边
- 6、胜利路329号周边 7、民和路市民广场周边
- 8、民和路与东邑南路东侧周边 9、民和路与金华南路西侧周边

- 11、炼化路与棉丰路北侧周边 12、炼化路与市场路周边

闯禁等监控卡口拍摄点位:

- 1、G329 国道 178KM+800M
- 2、兆龙路与G329 东侧 3、中官路与 G329
- 4、望海南路与北环东路
- 5、雄镇路与永旺路 西侧
- 6、G329与汇源路 北侧
- 7、九龙大道与通和路 北侧
- 8、雄镇路与俞范东路
- 9、雄镇路与尚潮路 东侧
- 10、S320 省道 10KM+650M(镇骆路与中 官路南侧)

灯控路口电子警察点位:

- 东口 西口 南 1、九龙大道与通和路 口北口
- 2、镇海大道金华南路 东口 西口 南 口北口

测速拍摄点位:

1、庄南公路8KM+600M路段(南向北)

小型车限速70 大型车限速50 原相关交通管制规定和电子警察设备的

公告内容与本公告不一致的,以本公告为准。 全区所有灯控路口及学校、医院、菜场、车站等 周边的视频监控均具有非现场抓拍功能,请市 民们在驾驶过程中自觉遵守有关规定,摒弃交 通陋习,抵制交通违法行为,有序通行。

宁波市公安局镇海分局交通警察大队

二〇一九年九月十日